
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 463
van SOFIE JOOSEN
datum: 24 maart 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Coronacrisis  -  Voedselproductie en -import

De corona-epidemie heeft een aanzienlijke impact op alle facetten van ons leven. De 
hamsterwoede, hoe irrationeel ook, beklemtoont het enorme belang dat de Vlaming hecht 
aan voedselzekerheid. De communicatie van het departement van de minister over de 
ruime bevoorradingszekerheid waarin we momenteel nog vertoeven was dan ook zeer 
prijzenswaardig en welkom. Er werd aangetoond dat op zowat alle vlakken de Vlaamse 
land- en tuinbouw beschikt over voldoende productiecapaciteit om de bevolking van 
voedsel te voorzien.

Uiteraard dienen deze cijfers van StatBel wel te worden genuanceerd in de wetenschap dat 
ze dateren van voor de volle impact van de coronacrisis ons trof. Ik kan me voorstellen 
dat een heel aantal factoren momenteel de productie negatief beginnen te beïnvloeden: 
verminderde beschikbaarheid van arbeid, transport en noodzakelijke grondstoffen lijkt 
bijna vanzelfsprekend.

De import van voedsel, die vooral voor onze fruitconsumptie belangrijk is, zal ook 
onvermijdelijk negatief geïmpacteerd worden. Ook daar lijkt het noodzakelijk om te 
beschikken over de nodige prognoses en eventuele remediërende maatregelen.

1. In hoeverre zijn er al projecties gemaakt van de impact van de coronacrisis op de 
binnenlandse voedselproductie? Zo ja, in hoeverre blijft de bevoorradingszekerheid 
gegarandeerd?

2. Beschikt de overheid over instrumenten om, bij verminderde voedselzekerheid, 
bepaalde strategische productie prioritair voor te laten behouden voor verminderde 
consumptie? Zo ja, wat zijn de criteria om die toe te passen?

3. Heeft de coronacrisis een impact op de import van voedsel in Vlaanderen? Zo ja, ziet 
de minister eventueel noodzakelijke ingrepen in het verschiet liggen?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 463 van 24 maart 2020
van SOFIE JOOSEN

1. Er zijn geen becijferde projecties beschikbaar maar informatie van de betrokken 
sectorfederaties duidt erop dat de bevoorradingszekerheid momenteel gegarandeerd 
is. 

2. Dit is geen Vlaamse bevoegdheid. De federale minister bevoegd voor Economie 
beschikt op basis van artikel XVIII 1 en 2 van het Wetboek van Economisch Recht om 
op te treden indien nodig.

3. We beschikken nog niet over gegevens die de impact van de coronacrisis op de import 
van voedsel in Vlaanderen weergeven. De gegevens die betrekking hebben op de 
buitenlandse handel, komen immers met ongeveer 3 à 4 maanden vertraging. 

Supermarkten geven echter aan dat de invoer van bepaalde groenten en fruit (met 
name citrusvruchten) vanuit een aantal Zuid-Europese landen moeilijker verloopt dan 
gebruikelijk. Het is – zeker bij verse voeding – van het grootste belang dat de Europese 
binnengrenzen voor goederen open blijven en dat het transport van goederen over de 
grenzen geen vertraging oploopt. De zogenaamde ‘green lanes’ voor goederentransport 
binnen Europa moeten deze vlotte grensovergang van goederen bevorderen.


